AK MinilLabor

6.Kategorie: Rechnen & Nachschlagen

A+B = C+D
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ChemSolve

g Automatisches Losen von Chemieaufgaben

Programmbeschreibung:
Diese App zum Lésen von chemischen Textaufgaben aus dem Gebiet der Stéchiometrie ist besonders
hilfreich, wenn man z.B. seine gerade gemachten Hausaufgaben , kontrollieren” will.

Solche Aufgaben bestehen immer aus mindestens zwei Stoffen, die Uber die Reaktionsgleichung in
einem festen Verhaltnis zueinanderstehen. Neben einer angegebenen Menge kommt die Frage nach
der Menge beim zweiten Partner.

Bedienung:
Mit mehrfachem Klick auf ,,Bsp.” kann man eine Aufgabe auswahlen oder man gibt eine eigene (Text-
JAufgabe ein; moglichst mit den Buttons , Wie viel”, ,g“ bzw. ,L“.

Wie viel g Aluminiumtrichlorid entstehen aus 70 L
Chior?

Die Stoffauswahl geschieht mit Klick auf den Button "Stoff ". Uber die Auswabhlliste kann man durch
Verschieben der Namen den Stoff auswéahlen und den gefundenen Stoff mit dem griinen Pfeil in den
Text einfligen. Auch mit der Suchfunktion tGber die 'Tastatur' kann man auch zum gewtinschten Stoff
kommen.

Actinium Ac 227 E
Aluminium a A
Aluminiumtriacetat ACH5COO); 204 |ﬁ
Aluminjumtribromid AlBr3 67 |
Aluminiumtrichlorid ATl 133.5 E
Aluminiumtrihydroxid Al{OH)y T8 ﬁ
Aluminiumtriiodid Ally 4077 |
Americium Am P —
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Fir die Reaktion helfen die Formulierungen auf den Buttons:

‘entstehen aus' der erste Partner ist ein Produkt; der zweite ein Edukt. (Beispiel)
'werden zu' der erste Partner ist ein Edukt; der zweite ein Produkt.-
'reagieren mit' beide Partner sind Edukte

'entstehen mit' beide Partner sind Produkte



Beenden Sie die Aufgabe auf jeden Fall mit dem Button ,?“ (Fragezeichen)!

Natdirlich sind im Gerat nicht alle Reaktionsgleichungen gespeichert. Es macht zwar Vorschlage
fiir die fehlenden Stoffe. Diese kénnen aber utopisch sein.

Stoffe prifen

Du bist der Chemiker! Du musst entscheiden, ob die Reaktion wie
folgt ablduft und ob ale notwendigen Sioffe in  dem
Reaktionsschema vorhanden sind!

Chior :

Aluminium __

Aluminiumtrichlorid

(weiterer StofT)

(weiterer Stoff)

Nur der Anwender kann entscheiden, ob die Edukte und Produkte korrekt sind.

Beim Tippen auf den griinen Button 'OK' kommt entweder die korrekte Reaktionsgleichung mit dem
Antwortsatz oder die Meldung, dass auf der rechten oder linken Seite des Reaktionsschemas noch ein
Stoff fehlt. Abhilfe mit ,(weiterer Stoff)‘.

3Ch +2Al— 2AChH

257 .44 g Aluminiumtrichlorid entstehen aus 70 L Chlor!

Ok

Hinweis: Bei der Kategorie 3. Uben & Testen quantitativ wird eine ausfiihrliche Einfiihrung in das
Erarbeiten eines Reaktionsschemas und in die Berechnung der Menge der Edukte bzw. Produkte
angeboten: Die App ,,ChemSolve-Lésungsschema”



https://www.teachershelper.de/experiments/0-digi/appvorstellung/chemsolve.pdf

